
Ïîäñ÷¼ò äâóìÿ ñïîñîáàìè.

1. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ÷èñëà â êâàäðàòíîé òàáëèöå 5õ5 òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â
êàæäîé ñòðîêå áûëà ïîëîæèòåëüíîé, à â êàæäîì ñòîëáöå îòðèöàòåëüíîé?

2. Òðè êóï÷èõè � Ñîñèïàòðà Òèòîâíà, Îëèìïèàäà Êàðïîâíà è Ïîëèêñåíà Óâàðîâíà
� ñåëè ïèòü ÷àé. Îëèìïèàäà Êàðïîâíà è Ñîñèïàòðà Òèòîâíà âûïèëè âäâî¼ì 11 ÷àøåê,
Ïîëèêñåíà Óâàðîâíà è Îëèìïèàäà Êàðïîâíà � 15, à Ñîñèïàòðà Òèòîâíà è Ïîëèêñåíà
Óâàðîâíà � 14. Ñêîëüêî ÷àøåê ÷àÿ âûïèëè âñå òðè êóï÷èõè âìåñòå?

3. Ðèòà, Ëþáà è Âàðÿ ðåøàëè çàäà÷è. ×òîáû äåëî øëî áûñòðåå, îíè êóïèëè êîí-
ôåò è óñëîâèëèñü, ÷òî çà êàæäóþ ðåø¼ííóþ çàäà÷ó äåâî÷êà, ðåøèâøàÿ å¼ ïåðâîé,
ïîëó÷àåò ÷åòûðå êîíôåòû, ðåøèâøàÿ âòîðîé � äâå, à ðåøèâøàÿ ïîñëåäíåé � îäíó.
Äåâî÷êè ãîâîðÿò, ÷òî êàæäàÿ èç íèõ ðåøèëà âñå çàäà÷è è ïîëó÷èëà 20 êîíôåò, ïðè÷¼ì
îäíîâðåìåííûõ ðåøåíèé íå áûëî. Îíè îøèáàþòñÿ. Êàê âû äóìàåòå, ïî÷åìó?

4. Â êëàññå 27 ÷åëîâåê. Êàæäûé ìàëü÷èê äðóæèò ñ ÷åòûðüìÿ äåâî÷êàìè, à êàæäàÿ
äåâî÷êà � ñ ïÿòüþ ìàëü÷èêàìè. Ñêîëüêî â êëàññå ìàëü÷èêîâ è ñêîëüêî äåâî÷åê?

5. Â ãîðîäå îòëè÷íèêîâ îò êàæäîé ïëîùàäè îòõîäèò ðîâíî 5 óëèö. Äîêàæèòå, ÷òî (à)
÷èñëî ïëîùàäåé ÷¼òíî, (á) ÷èñëî óëèö äåëèòñÿ íà 5 (óëèöû ñîåäèíÿþò ïëîùàäè) .

6. Ïî êðóãó ðàññòàâëåíû öèôðû 1, 2, 3,..., 9 â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå. Êàæäûå òðè
öèôðû, ñòîÿùèå ïîäðÿä ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, îáðàçóþò òð¼õçíà÷íîå ÷èñëî. Íàéäèòå
ñóììó âñåõ äåâÿòè òàêèõ ÷èñåë. Çàâèñèò ëè îíà îò ïîðÿäêà, â êîòîðîì çàïèñàíû öèô-
ðû?

7. Ìîæíî ëè â êëåòêè êâàäðàòà 10õ10 ïîñòàâèòü íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî çâ¼çäî÷åê òàê,
÷òîáû â êàæäîì êâàäðàòå 2õ2 áûëî ðîâíî äâå çâ¼çäî÷êè, à â êàæäîì ïðÿìîóãîëü-
íèêå 3õ1 � ðîâíî îäíà çâ¼çäî÷êà? (Â êàæäîé êëåòêå ìîæåò ñòîÿòü íå áîëåå îäíîé
çâ¼çäî÷êè.)

8. Ôóòáîëüíûé ìÿ÷ ñøèò èç 32 ëîñêóòîâ: áåëûõ øåñòèóãîëüíèêîâ è ÷åðíûõ ïÿòè-
óãîëüíèêîâ. Êàæäûé ÷åðíûé ëîñêóò ãðàíè÷èò òîëüêî ñ áåëûìè, à êàæäûé áåëûé � ñ
3 ÷åðíûìè è 3 áåëûìè. Ñêîëüêî ëîñêóòîâ áåëîãî öâåòà?

Äîìàøíèå çàäà÷è.

9. Ìîæíî ëè â ïðÿìîóãîëüíîé òàáëèöå 5õ10 òàê ðàññòàâèòü ÷èñëà, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë
êàæäîé ñòðîêè ðàâíÿëàñü áû 30, à ñóììà ÷èñåë êàæäîãî ñòîëáöà ðàâíÿëàñü áû 10?

10. Íà ñòîðîíàõ øåñòèóãîëüíèêà áûëî çàïèñàíî øåñòü ÷èñåë, à â êàæäîé âåðøèíå
� ÷èñëî, ðàâíîå ñóììå äâóõ ÷èñåë íà ñìåæíûõ ñ íåé ñòîðîíàõ. Çàòåì âñå ÷èñëà íà
ñòîðîíàõ è îäíî ÷èñëî â âåðøèíå ñòåðëè. Ìîæíî ëè âîññòàíîâèòü ÷èñëî, ñòîÿâøåå â
âåðøèíå?


